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Metodologia da pesquisa

• Objetivo da pesquisa: Identificar os principais impactos
do coronavírus nos bares e restaurantes da cidade de
natal nas atividades diárias dos empreendimentos.

• Número de respondentes no RN: 253 empresários,
nível de confiança de 95% e erro padrão de 6%;

• Fonte: SEBRAE RN.

• Tipo de pesquisa: Quantitativa por meio de formulário via
CATI (CATI Survey);

• Período de realização: 13 a 18/04/2021;



A empresa mudou o funcionamento devido a 
pandemia do coronavirus

62,4%

15,4% 12,3% 9,9%

Mudou o
funcionamento

Não mudou a
forma de
funcionar

Interrompeu
temporariamente

Fechamento de
vez

22,2%

Porte da 
Empresa

Não mudou a 
forma de funcionar

Mudou o 
funcionamento

Interrompeu 
temporariamente

Fechamento 
de vez

ME 16,2% 61,7% 11,5% 10,6%

EPP 5,6% 72,2% 22,2% ---



Dos 62,4% que informaram:
“Mudou o funcionamento”

0,6%

4,4%

7,6%

53,2%

72,8%

Teletrabalho (home
office)

Drive thru

Rodízio de
funcionários

Apenas para
entregas ou online

Horário reduzido

Forma de Funcionamento

Essa questão admite múltipla resposta.



Dos 12,3% que informaram:
“Interrompeu o funcionamento”

58,1%

38,7%

3,2%

Decisão da empresa Determinação do
governo

Estava pensando em
interromper antes da

crise

Motivo do interrompimento do funcionamento



Impacto da Pandemia do coronavirus no 
FATURAMENTO das empresas

2,4%

95,2%

2,4%

Aumentou Diminuiu Permance estável

Média: 29,0%

Média: 60,9%

Porte da Empresa Aumentou Diminuiu Permaneceu estável

ME 2,1% 95,8% 2,1%

EPP 5,9% 88,2% 5,9%



Medidas adotadas em relação aos funcionários

26,2%

9,4%

24,8%

27,7%

55,9%

Não adotou nenhuma medida

Férias coletivas

Suspensão de contrato de trabalho

Redução de jornada de trabalho com
redução de salário

Demissão

Sim
64,5%

Não
35,5%

Pretende recontratá-los 
após a crise?

Porte da Empresa Sim Não Não possui funcionário Total

ME 43,8% 34,5% 21,7% 100,0%

EPP 55,6% 44,4% --- 100,0%



Medidas governamentais utilizadas pelas empresas

0,4%

2,0%

5,1%

8,3%

8,3%

8,7%

9,5%

13,4%

27,3%

27,3%

28,1%

Renegociação dos prazos de pagamentos dos empréstimos

Flexibilização das regras para o exercício da atividade

Redução dos juros dos empréstimos

Fornecer empréstimos sem juros

Auxílio temporário para subsistência do empresário e sua família

Linhas de créditos com condições especiais (ex.: pronampe)

Renegociação dos prazos de pagamentos das dívidas (aluguel,
água, luz, etc.)

Renegociação dos prazos de pagamentos de impostos

Ajuda para pagar salários

Auxílio emergencial

Nenhuma medida adotada



Buscou empréstimo

Sim
31,2%

Não
68,8%

Busca por empréstimo

• Valor médio ME: R$ 39.350,00
• Valor médio EPP: R$ 106.500,00

Porte da Empresa Sim Não Total

ME 29,4% 70,6% 100,0%

EPP 55,6% 44,4% 100,0%



Motivos de não buscar empréstimo
(68,8% não buscou empréstimo)

0,6%

1,1%

1,1%

1,7%

2,3%

2,9%

6,9%

21,3%

27,0%

36,2%

Pouco crédito para pequeno negócio

 Não confia na política econômica

Já possui

Juros alto

Tem restrições

Incerteza do mercado

Burocracia

Não gosta de solicitar empréstimo/financiamento

Não conseguiria pagar

Não necessita

Essa questão admite múltipla resposta.



Finalidade do empréstimo
(31,2% buscou empréstimo)

1,3%

1,3%

1,3%

2,5%

7,6%

8,9%

34,2%

41,8%

49,4%

58,2%

Refinanciamento de dívida

Abrir outro negócio

Investir Delivery

Compra de máquinas e equipamentos

Pagamento de contas empresariais

Comprar produtos/insumos

Custos fixos

Pagamento de funcionários

Pagamento de contas pessoais

Capital de giro

Essa questão admite múltipla resposta.



Banco que solicitou empréstimo
(31,2% buscou empréstimo)

Essa questão admite múltipla resposta.

1,3%

1,3%

3,8%

3,8%

5,1%

6,3%

10,1%

21,5%

32,9%

34,2%

API

Nubank

AGN RN

Cooperativa de crédito

Bradesco

Itaú

Santander

Caixa Econômica Federal

Banco do Brasil

Banco do Nordeste



Resultado do empréstimo
(31,2% buscou empréstimo)

53,2%

34,2%

12,6%

Conseguiu empréstimo Não conseguiu Aguardando resposta

Porte da 

Empresa
Conseguiu empréstimo Não conseguiu Aguardando resposta

ME 50,7% 37,7% 11,6%

EPP 70,0% 10,0% 20,0%



Motivos para não ter conseguido empréstimo

Motivos Percentual (%)

Falta de garantias reais ou avalistas 26,1

Empresa com menos de 1 ano de atividade 26,1

Não conseguiu contato/atendimento com o Banco 21,7

Não consegui aprovar o cadastro (Certidões e documentos solicitados pelo banco) 13,0

Minha empresa está negativada no CADIN/Serasa/SPC 8,7

Empresa sem faturamento no ano de 2020 4,3

Falta de documentação contábil 4,3

Porte da empresa 4,3

Sem retorno 4,3



Existência de dívidas

Sim
39,5%Não

60,5%

Possui Dívidas

Porte da Empresa Sim Não

ME 37,4% 62,6%

EPP 66,7% 33,3%

• Valor médio ME: R$ 27.500,00
• Valor médio EPP: R$ 42.800,00

Sim
43,0%

Não
57,0%

Renegociação de Dívidas



Principais dificuldades

Principais dificuldades Percentual (%)

Equilibrar as finanças da empresa 39,1

Manter o volume de vendas 37,9

Falta de clientes/Demandas 36,0

Planejar as atividades durante a pandemia 19,8

Manter o quadro de funcionários 14,2

Decreto 10,8

Adaptação ao atendimento digital 9,5

Preço de insumos 7,5



Perfil do Entrevistado

Masculino
47,83%

Feminino
52,17%

Distribuição por sexo

1,6%

26,6%
29,8%

25,4%

14,6%

2,0%

Até 24
anos

De 25 até
35 anos

De 36 até
45 anos

De 46 até
55 anos

De 56 até
65 anos

Acima de
65 anos

Faixa Etária

0,8%

26,2%

7,9%

41,7%

6,3%

9,9%

6,4%

0,8%

Pós graduado/ mestrado

Superior completo

Superior incompleto

Médio completo

Médio incompleto

Fundamental completo

Fundamental incompleto

Sem instrução

Grau de Escolaridade



Perfil das empresas 

92,9%

7,1%

Microempresas Empresa de Pequeno Porte

Porte da Empresa

9,9%

25,7%

37,9%

26,5%

Até 2 anos Acima de 2 até 5 anos Acima de 5 até 10 anos Acima de 10 anos

Tempo de Funcionamento

39,4%

25,8%

16,4%

6,1%
0,9% 1,4% 2,0%

8,0%

Até 6 mil De 7 a 15
mil

De 16 a 30
mil

De 31 a 60
mil

De 60 a 100
mil

De 100 mil
a 200 mil

Acima de
200 mil

Nenhum

Faturamento Mensal (em R$)


